

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соболева Дмитрия Васильевича на тему
«ПАТОГЕНЕТИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ РАННЕЙ
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ХИРУРГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ПРИ
БОЕВОЙ И ОЖГОВОЙ ТРАВМЕ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Тема диссертационного исследования Соболева Д.В. является современной и актуальной, поскольку посвящена решению важной научной проблемы – изучению патогенеза раневого процесса при боевой и ожоговой травме, обоснованию тактики оказания ранней специализированной хирургической помощи раненым и обожженным.

Во время вооруженного конфликта в Донбассе оказание специализированной хирургической помощи осуществляется в учреждениях гражданского здравоохранения. В диссертационном исследовании Соболева Д.В. приводится патофизиологическое обоснование течения раневого процесса у пострадавших с ранами и ожогами, тактики и результатов лечения пострадавших с боевой и ожоговой травмой, разрабатывается математическая модель прогнозирования длительности и исходов лечения. Это позволило значительно улучшить ближайшие и отдаленные результаты лечения пострадавших.

В своей работе автор ставит адекватную цель и задачи исследования, для решения которых проведены патоморфологические, бактериологические, иммуноферментные и клинико-лабораторные исследования с использованием значительного количества материала (743 раненых и пострадавших). Работа выполнена на материале Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака Министерства здравоохранения Донецкой Народной Республики. Применявшиеся методы исследования являются классическими и соответствуют современному уровню исследований. Полученные в работе данные в достаточной степени достоверны и

статистически значимы. Выводы и практические рекомендации аргументированы и логично вытекают из основного содержания представленного исследования.

Автореферат диссертации построен по классическому принципу и включает в себя все необходимые разделы, выводы, практические рекомендации и перечень работ, опубликованных по теме диссертации.

Основные положения диссертации отражены в 19 публикациях, из которых 13 статей в рецензируемых научных изданиях, а также в 5 учебных пособиях.

Результаты диссертационного исследования неоднократно доложены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные данные позволили сформулировать рекомендации для внедрения в здравоохранение ДНР тактики оказания ранней специализированной хирургической помощи при боевой и ожоговой травме. Полученные автором результаты внедрены в работу отдела термических поражений Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака МЗ ДНР, хирургического отделения Донецкого клинического территориального медицинского объединения, Торезской центральной городской больницы, центральной больницы г. Докучаевска, а также в учебный процесс на кафедре комбустиологии и пластической хирургии ФИПО ГОО ВПО ДОННМУ им. М.ГОРЬКОГО.

На основании представленного для отзыва автореферата критических замечаний нет. Считаю, что диссертация Соболева Д.В. на тему «Патогенетическое обоснование ранней специализированной хирургической помощи при боевой и ожоговой травме» представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу и содержит новое решение научно-практической проблемы по обоснованию тактики ранней специализированной хирургической помощи пострадавшим с ранами и ожогами.

Исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Заведующая кафедрой патофизиологии
ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
«ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

д. мед. н., доцент

И.В. Бобрышева

91045, ЛНР, г. Луганск, кв. 50-летия Обороны Луганска, 1г, ГУ ЛНР «ЛГМУ ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ», кафедра патофизиологии, тел.: +38(09)399-82-09, +38(07)126-94-55, e-mail: inessa_lug@mail.ru

Подпись Бобрышевой И. В. заверяю:

Ученый секретарь ГУ ЛНР

«ЛГМУ ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

к.мед.н., доцент

С.В. Ярцева

